



推开“一扇门” 搞定“四城事”

合肥等四省会城市与12个观察员城市签署28项民生合作事项

星报讯(记者 沈娟娟)在长江中游城市群省会城市第十届会商会(以下简称会商会)上,武汉、长沙、合肥、南昌四省会城市与12个观察员城市共同签署了28项民生服务合作事项,深化政务服务“跨省通办”等方面合作,共同建设更具幸福感的城市群。

此次签署的《长江中游城市群2024年重点合作事项》民生服务类达28项,内容包括医疗保障、优质教育、养老服务、政务服务、公共卫生、司法援助、人才培养、警务合作、政务服务“跨省通办”等方面。

根据签署的合作事项,长江中游城市群依托国家医保服务平台、公共服务网厅、智慧医保等渠道,分阶段实现15项高频政务服务事项的“跨省通办”,逐步完成13项政务服务事项“跨省通办”;加快推进“基本医疗保险参保人员意外伤害待遇备案、基本医疗保险参保人员享受门诊慢特病种待遇认定”,实现“跨省通办”。

此外,长江中游城市群城市还将开展区域联动应急救援演练,强化长江中游城市群应急协同能力;加强区域间公共卫生沟通协作,推进医疗服务改革;起草并签订长江中游城市群法律援助协议实施细则,促进区域间法律援助高效配合;放宽高校毕业生落户限制,推动高校毕业生择业期内“先落户后就业”;联合打造长江旅游和高铁旅游精品线路,开发四省会城市连线旅游产品、互送客源。

在生态环保领域,四省会城市将召开移动源污染防治联席会议,推动城市间移动源数据共享和工作成果互认;推动综合气象探测数据资料共享,提升城市精细化预报预警服务能力。

据介绍,2023年以来,长江中游城市群服务共享化水平明显提升,养老服务合作深化,医疗资源互惠共享,教育合作不断深化,公积金异地互认常态推进。

国网泗县供电公司:带电作业优化电网



星报讯(记者 禹志强 通讯员 姚玉琳 黄元君 张海峰)7月23日上午10时许,室外气温高达36℃。在泗县10千伏中央公园130线1号杆处,国网泗县供电公司带电作业班技术人员正在进行加装真空开关及附件、接引线等工作,旨在更好地优化电网运行,确保全县人民清凉度夏。

自6月份以来,泗县供电公司带电作业共执行计划169项,日工作量高达8起。结合今夏持续高温天气,该公司将严格执行迎峰度夏保供电方案,并结合实际情况,同期科学调整负荷,并不断优化主电网结构,将农村电网升级改造、居民生活用电作为保电重中之重,全力以赴迎战迎峰度夏保供电工作。

传承红色基因 赓续红色血脉 增强爱国情感

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张雪松 戴燕 郑鸿宇)为重温历史,增强爱国情感,7月30日,八一建军节主题活动在社区大会议室开展,此次活动由合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,退役军人服务站、城管、妇联承办,合肥市蜀山区阳光公益服务中心协办。“传承红色基因,赓续红色血脉,增强爱国情感”红色观影活动,献上对祖国的美好祝福!

活动的退役军人传达了诚挚的问候与感谢。随后,大家共同观看红色电影《长津湖》活动,增强了居民爱国精神,丰富社区家庭业余生活,增进战友感情,激发新的斗志,拉近居民群众与社区的距离,营造和谐人际关系以及文明和谐的社区氛围,从而提升居民的满意度。

下一步,繁华社区将继续弘扬爱国主义精神,立足本职岗位,以英雄为榜样,坚定信念,勇担使命,扎实提升业务水平,做好退役军人服务工作。

社区高温送“清凉”,温情慰问困难群体

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 方雨璐)酷暑盛夏,热浪滚滚,连日高温天气,为切实做好防暑降温工作,近日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区社工站、退管办、残联、退役军人服务站联合开展高温“清凉送到家”活动,为辖区困难退休老人、残疾人、退役军人上门送去清凉大礼包,用实际行动让老人们在炎炎夏日感受真情和温暖。

在入户走访过程中,社区志愿者们准备好“清凉包”,清凉包里有水杯、冰袖、电风扇、藿香正气水等物

资。老人拿到手里,眼里充满感动,握着志愿者的手说:“感谢你们的帮助,谢谢你们的物品,很实用!”此次夏日送清凉活动,不仅给老人送去了夏季清凉,同时也给了老人关爱和温暖。

通过此次“夏日送清凉”慰问走访活动,进一步增强了辖区群众的凝聚力和向心力,为构建和谐社区奠定了坚实的基础。下一步,贾大郢社区将继续关注困难群众的生活状况,持续做好困难群体关怀走访工作,及时为他们生活提供必要帮助和支持。

自查自纠 压实财务监督

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王诗)为进一步提高财务活动的规范运作和管理水平,树牢财务工作政治方向,提高财务工作质效,进一步压实财务监督责任,近日,肥东县马湖乡财政所扎实开展2023年全年及2024年上半年财务自查自纠活动。马湖乡高度重视财务工作,由财政所所长带队,对照县财政局有关文件要求,对2023年全年及2024年上半年财会工作进行全面体检、深度排查。围绕财政衔接资金管理、财政制度建设、惠农补贴发放管理、财政预决算管理、项目资金管理等方面展开自查自纠,通过规范操作、优化流程等措施,将存在的问题整改落到实处,避免同类问题再次发生,从而进一步提升财务工作风险意识,强化内控管理,全面提高财会管理的科学化、规范化水平。

接下来,马湖乡财政所将会把财会自查自纠工作常抓不懈,加强财务队伍建设,防微杜渐、严肃财经纪律,做到堵塞财会漏洞、纠正问题隐患、筑牢财务防线,深入推动此次财务自查自纠工作走深走实。

合肥开展燃气气瓶安全专项治理督查

星报讯(记者 马冰璐)7月30日,记者获悉,根据《合肥市深入推进燃气气瓶安全专项治理工作方案》,近期,合肥市市场监管局成立四个督查组对县区燃气气瓶安全专项治理工作落实情况督查,确保此次专项整治取得实效。督查组先后赶赴多个燃气气瓶充装站点,重点核查燃气经营企业是否已办理充装许可,充装站是否严格执行充装前后检查,有无非法掺混二甲醚,有无充装非自有气瓶、超期未检气瓶、不合格气瓶等。

对检查中发现的气瓶报废记录未附清单、气瓶检验报告不规范等问题,督查组要求属地市场监管部门督促充装单位立即整改,要求重点核查气瓶充装单位,检验企业是否存在人员无证充装、检验,是否存在未按技术规范充装、检验等违法行为;要求加大对出具虚假检验报告、未按规定更换符合强制性标准瓶阀、充装非自有产权气瓶、报废气瓶、超期气瓶的执法力度,情节严重的,提交发证部门吊销许可证书,形成震慑。

实质化解行政争议、把矛盾纠纷消灭在萌芽

7月25日下午,淮南市田家庵区人民法院与淮南市田家庵区城市管理行政执法局充分运用多元化解行政争议联动协作工作机制,实质性化解了一起行政处罚领域的行政争议案件。

化解过程中,田家庵区人民法院法官主动前往淮南市田家庵区城市管理行政执法局,与城管局联动协作,力求将矛盾争议化解在源头,就地实质化解行政纠纷。法官首先对当事人进行释法析理、教育批评,鉴于当事人是年轻人,就着重对当下年轻人容易产生的一些违法行为进行介绍和普法。接着,法官循循善诱对当事人所犯的行政违法行为开展法律分析,阐述行政违法行为不履行的法律后果以及行政处罚的必要性。同时,法官也与城管局工作人员一道,认真听

取了当事人的意见和实际需求,坚持把实质性解决矛盾纠纷放在首位,努力找准化解纠纷的平衡点和着力点,心打实、心碰心地交流,讲好事理,论好法理,说好情理。最终,当事人心服口服,当场履行罚款,并对本院法官和行政机关工作人员表示感谢,真正做到案结事了。

本次行政争议化解是田家庵区人民法院依法调动各类实质化解纠纷资源,实现行政与司法良性互动的重要体现。自联动化解行政争议工作机制建立以来,田家庵区人民法院与行政机关联系紧密、互相配合,一道将矛盾纠纷化解在诉前、解决在基层,真正实现“一站式服务、一体化解纷、一次性了结”。

陈雨欣 赵永莉

大杨镇水库村持续推进门面房安全检查,确保居民生活安宁



为确保居民生命财产安全,合肥市大杨镇水库村近日开展了常态化的门面房安全隐患排查工作。排查工作中,工作人员重点对门面房的电线电缆、防火安全、燃气安全等方面进行了细致检查,确保每一项指标都符合安全规范。对于检查中发现的问题,村委会及时通知业主进行整改,并对整改情况跟踪复查,确保所有隐患得到及时有效的解决。

大杨镇水库村的常态化门面房安全隐患排查工作,得到了广大村民的支持与认可。水库村村委会将继续加强安全管理,定期开展安全隐患排查,并根据村庄发展情况不断调整和完善安全生产措施,努力构建长效机制,确保水库村的生产安全无事故,助力乡村振兴和美丽乡村建设。 范梦琪 孙亮